



村民们在选取书法家的作品。

## 写家风送祝福…… 村里来了好些书法家

### 家庭家教家风

我们的节日·春节”主题活动——“家风伴我行”宁波市新时代文明实践站活动热闹举行。

写对联、拍全家福、传家风……在虎年春节来临之际，活动以传统文化为载体，引领广大家庭传承和弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

### 多位书法名家现场挥毫

当荣获第九届浙江省中青年书法篆刻展唯一大奖“陆维钊奖”的宁波市书法家协会副主席夏军寅，中国书法家协会会员、海曙区书法家协会副主席兼秘书长赵翔和浙江省书法家协会会员李家侃、贾文仕四位知名书

法家出现在活动现场时，许多慕名而来的茂新村村民已经按捺不住喜悦。

“知道今天来的都是大家，没想到居然还有夏副主席！”

“赵副主席经常在我们海曙区参加活动，我错过了好几次，

这次一定要拿到他的作品！”好几位热衷书法的村民迫不及待地说。

除了上述四位书法家，宁波市文明办副主任祝建平作为书法爱好者，也在现场挥墨泼毫，为村民送上美好的新春祝福。

### 为村民“定制”作品

活动现场还分别准备了应景的虎年春联和反映好家风好家训的对联，在场村民们根据个人喜好，请诸位书法家“定制”。

“叔叔，这副春联内容好，可以帮我写吗？”孙欣怡是古林镇中心小学六年级的学生，趴在书桌前，希望书法家帮她写一副家风春联。

这副春联的上联是“家训无

瑕子尚贤”，下联为“家风有骨人行健”，横批“家风永存”。孙欣怡告诉记者，自己从小背诵了不少有关家风家训的典故、诗句，今天是第一次领取家风春联。“回家我要挂得高高的，提醒自己谨记家风家训。”小姑娘认真地说。

听闻有这场活动后，古林镇仲一村村民黄东波一家早早地

便驱车前来，伴随着大礼堂内一副副寓意美好的新春对联“新鲜出炉”，他们一家四口开始挑选心仪的对联。

“这副对联的意思是做人做事都要严格要求自己。”妈妈黄东波指着“宽以待人和邻里，严于律己振家风”的对联，教育11岁的儿子竺雨晨。

### 晚报记者现场拍下全家福

除了领对联、领福字外，来到活动现场的每一户家庭，都获得了一次宁波晚报摄影记者拍摄全家福的“福利”。

在写有“虎虎生威”的合影墙前方，一家老小站定，手持“火热出炉”的对联或福字，面对摄影记者的镜头，满脸笑意，伴随着一声声的快门响起，一张张幸

福洋溢的全家福与大家见面了。

“我觉得特别好，能在牛年的尾巴赶上这场‘接地气’的活动，太值当了！”村民代表陆女士笑言。晚报也会把这些全家福冲洗出来，送给每一户家庭留作纪念。

此外，凡是来到现场的小朋友，都获得了一份文具，希望来年他们的学习更上一层楼。

“我们举办这次‘家风伴我行’宁波市新时代文明实践站活动，就是希望利用写春联、拍全家福这种中国传统文化的形式，让新时代家庭观在每一户家庭落地生根，让好家风好家训在家庭中深入人心。”宁波市委宣传部农村文明建设处处长张炜表示。

记者 朱琳/文 崔引/摄

## “在宁波，挺好的” 家风春联送进村民家

甬上书法名家挥毫泼墨的家风春联和福字，这样的新春礼物，是不是特别？28日下午，记者跟随市文明办一行来到宁波家风馆所在的海曙区古林镇茂新村，将新鲜“出炉”的这份新春礼包赠送给茂新村的村民们，并为他们拍摄了全家福。

“太暖心了，这是外面市场上买不到的春联！”吴月琴今年56岁，四代同堂居住在茂新村内。她欢喜地邀请记者走进家门。

吴大姐骄傲地告诉记者，家中三代都是党员，一直谨守着敬老互助的家风家训。去年7月底台风“烟花”来袭，茂新村千余户村民自建房几乎全都家中积水。为了保护村里的宁波家风馆，在茂林村（自然村）当了11年妇女主任的吴月琴顾不上自家淹着水，凌晨2点还和志愿者们忙着转移家风馆里的重要物资。“宁波家风馆落户在我们村，是我们全村人的精神家园，提醒大家一定要传承好家家训。”

年轻的林王杰一家灯火通明，非常热闹，来送大头菜的邻居、来提前拜年的朋友围了一大堆。接过记者送上的春联，一家人欢欢喜喜地拍了张全家福。“今天爷爷奶奶不在家，但他们的故事值得一说。”林王杰的女儿今年11岁，她说，爷爷是一名优秀党员，经营着一家草席厂，做人非常有爱心，过年过节经常为村里老人送些礼物。在爷爷的带领下，去年他们一家人获评海曙区“海尚最美家庭”。小姑娘说，“孝亲敬老、友邻和睦，这是爷爷传承给我的家风家训。”

“春联挂高点，‘福’字记得倒过来！”胡法飞和妻子李红打开礼包，热热闹闹地贴起来。夫妇俩都是外地人，租住在茂新村里，今年打算留甬过年。像他们这样留在宁波过年的外来务工人员，茂新村还有100多人。“村风很好，邻里对我们也很关怀。在宁波，挺好的！”

记者 滕华 通讯员 虞周玲



林王杰(右一)的家庭去年获评了海曙区“海尚最美家庭”。  
记者 杨辉 摄

## 树立正确理财观，远离投资风险

近日，王女士前往银行营业网点咨询，称自己在某投资平台上的投资资金全部亏损，怀疑被骗。当银行工作人员询问该平台理财产品的资金投向、运作情况等信息时，王女士表示不知晓，只是之前在网上加入了一个投资理财群，群内的“专业人士”推荐她进入这个平台。按“专业人士”描述，一开始收益率确实不错，之后又进行了加码，接着就持续亏损且无法赎回，直至本金全无，而此时介绍她进入平台的“专业人士”已杳无音讯。银行工作人员听完后告知王女士极有可能中了陷阱，并耐心

劝导其应理性选择理财产品，不可轻信网络平台，不要相信高息、保本等宣传。王女士表示，往后购买理财产品，还是认准正规金融机构。

为了切实保障消费者资金安全，工商银行宁波市分行提醒：

一、市场上投资理财的方式很多，理财产品也非常丰富，个别动机不纯之人趁虚而入，出现了一些新型诈骗，消费者稍不留神就会跌入陷阱，建议消费者通过正规金融渠道购买理财产品。

二、消费者通过银行渠道购买理

财产品时，如为第一次购买银行自营或代销的理财产品，工作人员将对消费者进行风险测评。消费者一定要根据自身实际如实填写，帮助银行工作人员准确了解消费者投资目标、投资经验等信息，确定投资风险偏好，从而选择推荐合适的产品，科学合理地配置资产。

三、消费者要充分了解自身风险承受能力，在选择理财产品时，认清高收益往往伴随高风险，综合考虑自身的经济能力，理性分配闲置资金，合理安排投资期限。

宁波银保监局提醒广大群众，请务必通过正规渠道了解、投资理财产品，不要轻易相信所谓“高收益、高回报”，确保自身资金安全。

记者 徐文燕  
通讯员 王俊杰 高丽莉 郑波

